Принято Педагогическим советом Протокол №1 от «25» августа 2025г.



Сертификат: 00B6AAB892BC5EDC7FC5604F836944AEEA Владелец: Музилеев Александр Николаевич

Действителен с 29.11.2024 до 22.02.2026

«Утверждаю» Директор МБОУ «Савгачевская СОШ» ____/Музилеев А.Н./ Введено в действие приказом №34-осн. от «25» августа 2025г.

Положение

Об организации общешкольных родительских собраний

Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Савгачевская средняя общеобразовательная школа» Аксубаевского муниципального района Республики Татарстан

1. Общие положения

Настоящее положение регламентирует деятельность общешкольного родительского собрания.

Общешкольное родительское собрание в своей деятельности руководствуется Конституцией РФ, Федеральным Законом от 29.12.2012г.

№273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации», другими федеральными законами, постановлениями и распоряжениями Правительства РФ, указами и распоряжениями Президента РФ, Уставом школы, настоящим Положением.

Общешкольное родительское собрание проводится в целях содействия родительского сообщества в осуществлении воспитания и обучения детей, совершенствования образовательного процесса, повышения качества образования обучающихся.

Общешкольное родительское собрание является источником информации, педагогического просвещения, мотивационным фактором проявления родительских инициатив, индикатором эффективности педагогического воздействия.

Родительское собрание — коллегиальный орган общественного самоуправления образовательного учреждения, действующий в целях обсуждения вопросов, возникающих в ходе осуществления уставной деятельности, развития и совершенствования образовательного и воспитательного процесса, взаимодействия родительской общественности и образовательного учреждения.

В состав общешкольного родительского собрания входят все родители представители) обучающихся, посещающих образовательное учреждение.

2. Основные задачи

Совместная работа родительской общественности и образовательным учреждением по реализации государственной политики в области образования;

Содействие укреплению связей семьи, образовательной организации, общественности в целях обеспечения единства воспитательного процесса.

Информирование родителей об изменениях, нововведениях в режиме функционирования школы.

Обсуждение чрезвычайных случаев, сложных или конфликтных ситуаций.

Принятие решений, требующих учёта мнения родителей (законных представителей) по различным вопросам школьной жизни.

Координация действий родительской общественности и педагогического коллектива образовательного учреждения по вопросам образования, воспитания, оздоровления и развития обучающихся.

Получение информации, необходимой для работы с детьми (родительский всеобуч).

Знакомство с аналитическими материалами. Консультирование родителей по вопросам учебы, воспитания, психического развития обучающихся.

Творческие отчеты детского и педагогического коллективов перед родителями (законными представителями) обучающихся.

3. Функции общешкольного родительского собрания

3.1 **Информационная** функция предполагает просвещение и информирование родителей (законных представителей) обучающихся по организации учебно-воспитательного процесса. Она реализуется в рамках монологической подачи информации (возможно с представлением некоторых материалов в виде презентаций) или в форме ответов на значимые для участников.

Просветительская функция состоит в вооружении родителей (законных представителей) информацией (ее значимость определяетсяна актуальной для них основе диагностикии изучения запросов родителей). Реализация данной функции предполагает использование таких форм как семинары, педагогические практикумы, конференции, столы, дискуссии участников, лектории и круглые другие формы.

Обучающая функция состоит в отработке практических навыков родителей (законных представителей) по оказанию помощи ребенку в освоении образовательных программ, эффективному общению с ребенком и защите его прав в различных ситуациях.

Консультационная функция реализуется как методическое и психолого- педагогическое консультирование

Профилактическая функция состоит в предупреждении ожидаемых и предсказуемых трудностей семейного воспитания, связанных с кризисами взросления детей, опасностью приобщения к вредным привычкам, профессиональным выбором, подготовкой к экзаменам, снижением учебной мотивации, здоровьем детей.

Координационная функция состоит в объединении и регулировании действий всех участников образовательного процесса и заинтересованных представителей социума по обеспечению оптимальных условий для развития познавательной активности, самообразовательных умений, коммуникативной культуры, толерантности и других признаков успешной социальной адаптации обучающихся.

1. Компетенции общешкольного родительского собрания

Обсуждение и формирование социального заказа потребителей образовательных услуг общеобразовательного учреждения и основных направлений развития образовательного учреждения.

Решение вопросов, связанных с участием родителей (законных представителей) в управлении образовательным учреждением в пределах своей компетенции.

Совместная работа родительской общественности и образовательного учреждения по реализации государственной, муниципальной политики в области образования.

Внесение предложений по вопросам совершенствования образовательного процесса, форм и методов привлечения родительской общественности к активному участию образовательного учреждения, к организации внеклассной и внешкольной работы, к проведению оздоровительной и культурно-массовой работы с учащимися во внеурочное время.

Ознакомление с нормативно-правовой документацией образовательного учреждения по вопросам образования.

Заслушивание и обсуждение публичного отчета директора образовательного учреждения о работе педагогического коллектива и администрации образовательного учреждения.

Содействие и участие в организации широкой общественной пропаганды достижений образовательного учреждения, способствующей открытости И гласности образовательного формирование функционирования учреждения, положительного учреждения среди родителей имиджа (законных представителей) и населения.

Пропаганда психолого-педагогических знаний и умений в среде родителей, создание условий для обмена положительным семейным опытом в вопросах воспитания и обучения детей, формирование родительского общественного мнения, родительского коллектива. Принятие решений о формах, размерах и видах оказания помощи в решении вопросов укрепления материально-технической базы и благоустройства территории образовательного учреждения.

2.Ответственность

Общешкольное родительское собрание в лице своих членов несет ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных обязанностей.

3.Участники образовательного процесса

Участниками проведения общешкольных родительских собраний являются, родители (законные представители) обучающихся, педагогические работники школы (администрация, классные руководители и воспитатели ГПД, социальные педагоги и психологи, медицинские работники)

Для участия в работе собрания могут быть привлечены обучающиеся школы.

На общешкольное родительское собрание могут быть приглашены работники ведомств, совместно со школой организующих воспитательную работу с обучающимися (ОДН, КДН, УВД, ГИБДД, сотрудники Прокуратуры, отдела наркоконтроля, специалисты Управления образования и медицинских учреждений, Органов опеки и т.д.)

4.Организация работы

Из своего состава общешкольное родительское собрание выбирает председателя (любого члена родительского собрания), секретаря, которые выбираются на время проведения родительского собрания.

Общешкольное родительское собрание работает по годовому плану школы.

Общешкольное родительское собрание правомочно выносить решения. Решения принимаются простым большинством голосов. Решение доводится до сведения всех родителей. Решения общешкольного собрания являются рекомендательными. Обязательными для исполнения являются только те решения собрания, в целях реализации которых издается приказ директора школы.

Контроль за выполнением решений возлагается на родительский комитет и руководителя.

Общешкольное родительское собрание проводится не реже двух раз в год по трем группам (1-4 кл., 5-9 кл., «т-д» кл.) или может быть организовано для отдельных возрастных категорий, по гендерному принципу и т. д. не реже 1 раза в четверть.

5.Документация общешкольного родительского комитета

Протоколы общешкольных родительских собраний образовательного учреждения ведутся секретарем собрания, избираемым в начале работы собрания.

Ответственность за делопроизводство возлагается на секретаря собрания. Протоколы хранятся в кабинете директора образовательного учреждения. Информация о содержании и решениях общешкольного родительского собрания доводится до широкой общественности через школьный сайт, официальную группу в ВК, родительские чаты.

6.Взаимоотношения

Общешкольное родительское собрание в своей работе взаимодействует с директором школы.